脱贫攻坚强行时

大峪镇刘何村:小艾草点燃大梦想

上一片片碧绿的草地吸引住了, 齐腰深

的艾草随风摇曳,散发出脉脉清香,令人

心旷神怡。正在附近放羊的一名村民高

兴地告诉记者:"这些艾草过去只有在端

午节清早起来才去地里薅上一把,挂在

门口辟邪,过了这一天,它就是一把野草

没啥用,想不到现在却成了香金金,村里

的群众脱贫致富全靠它了。"正说着,闻讯

责人赵朝辉,热情邀请记者到村里的扶贫

6月9日夜11点,焦村镇 东沟村已经进入睡眠模式,偶 尔几声鸟虫鸣, 更为这偏远的 山村增添了几分静谧。但是,东 沟村村部大院却是热闹非凡, 会议室内灯火通明, 时不时传 出会心的笑声。

在这里热烈交谈的,不仅 有市审计局局长陈健平和班子 成员,还有村两委班子、扶贫工 作队、百日攻坚轮岗小组的成 员们。

今晚,忙里偷闲,陈健平打 算驻村,与干部们夜话扶贫,共 谋发展。

东沟村地处市区东北 18 公里处,安沟水库东岸,距离焦 村镇政府8公里,属偏远山区 贫困村。2016年,该村建档立 卡贫困户50户147人,造成其 贫困的原因主要有:交通不便、 环境条件差、地理位置偏远、信

息闭塞;无产业支撑、无集体经济,大部分村民外出 打工,常住村民基本是老弱病残。虽然村民大多从事 种植业、养殖业,但平均不到 0.8 亩土地,且其中 90%是贫瘠的山坡地,经营中需要投入的多,而产出 少,收入低。同时,自然灾害、因病致贫和缺乏劳动力 也是造成该村贫困的重要原因。

市审计局对口帮扶后,先后投资50余万元解决 了吃水问题,投资 5.8 万余元对环境进行了整治,争 取到扶贫资金 35.8 万元,修建了安沟至东沟村部近 5公里长的水泥路,并安装了防护栏。引进产业扶贫 项目帮助 20 户贫困户脱贫。在郑东、郑西、桑树洼种 植花椒 100 余亩,既绿化了荒山、美化了环境,又增 加了经济效益。在了解到东沟村一组张素花因贫失 学的情况后,该局发动全体干部职工捐款 7000 余 元,帮助其重返校园。

2016年底,该村脱贫 11户 32人;2017年,贫困 户39户118人;2018年将全部摘掉贫困帽。

村里扶贫工作、产业发展等情况,是陈健平一直 牵挂的事。忙完一天的工作,已是晚上10点,陈健平 携班子成员赶往东沟村,夜宿东沟话扶贫。

"大家谈谈,你对扶贫工作有什么想法?"刚一落 座,陈健平就开宗明义,点明主题,逐一听取班子成 员、驻村工作队、村干部的真实想法。

"咱们打算利用村里的自然风光和优势,进行乡 村旅游开发。"驻村第一书记兼村支书马俊生首先开 了腔。他说:"咱们经过外出学习考察,结合咱村实 际,这个项目还是可行的。"

"咱们种植花椒树的规模较小,我觉得应该扩大 规模。"马俊生话音刚落,村委委员张振江接腔道: "我看咱市里好多山村都在进行花椒树种植,既绿化 了荒山,又增加了村民收入,搞种植咱们都在行。"

在他们的引导下,参会的村干部争相发言,各自 提出了不同的意见和建议, 纷纷就村子的发展建言 献策。

"我们东沟村有哪些优势?今后发展的方向是什 么?怎样让贫困户脱贫?"在和大家的讨论中,陈健平 边听边记,不时提问,现场气氛越来越融洽,大家的 思路越来越开阔,方向越来越明晰。

"脱贫攻坚战已经进入了全面总攻阶段,我们要 一步加压奋进,进一步鼓舞士气,坚决打赢打好脱 贫攻坚战。"陈健平坚定有力的话语,振奋了每一个

"不早了,大家赶紧回去吧。"时间已不知不觉到 了次日凌晨2时许。陈健平再三催促,大家方才离 去,而他自己,则要夜宿东沟村。

山村的夜,依然很黑。但当大家离开村部走在回 家的路上回望时,那里依然通明的灯火,让他们看到 了脱贫致富奔小康的希望。 李晓伟 任晓志

本报讯 (记者 郭营战) 山沟里 艾草加工基地,记者看到了一番繁忙的生 吨,带动周边 2000 亩至 4000 亩的种植面 产景象。正值第一茬艾草收割季,满载着 一种原本普普通通的野草, 因为一家制 售艾条的电商企业入驻而身价倍增,不 干艾草的拖拉机源源不断驶进基地仓库, 年创收入600万元以上。艾草一次种植多 仅让靠天收的山坡地从此一片生机,也 工人们在忙着卸车和堆放小山一样的艾 年收益,每年可以收割3次,而且管理粗 带动了周边 100 余户贫困户逐步脱贫致 草;加工车间里,10 余名农村女工正在忙 放,是山区村民脱贫致富的一条好出路。" 富。这种美丽的野草名叫艾草,故事就发 着生产艾条,记者一打听,这些女工全部 生在大峪镇刘何村。 6月8日下午,记者沿着弯弯曲曲的 盘山公路一进入刘河村地界,就被山坡 的工资。

车间看看他的艾草加工基地。在该公司的 间满负荷生产时可以年收购艾草 1000 多 的加工基地。'

积,每亩地的收入在2000元左右,种植户

据了解,该公司生产的"健康之艾" 是来自刘何村的贫困村民,贫困户王小珍 "大艾蓉美"等艾条系列产品,全部依托 告诉记者说她每月可以拿到1500元左右 公司自创的微商平台"艾美丽灸健康" "艾灸商城"实现线上销售,目前供不应 该公司负责人赵朝辉年轻帅气,而 求,运行1个多月来,线上月销售额已突 且很有头脑,他笑眯眯地告诉记者,他的 破1万元。该公司的生产销售模式不仅 这个基地是在市人大、大峪镇政府的帮助 吸引了周边的贫困户纷纷加盟扩大种 下于 2015 年 12 月成立的,当年发展艾草 植,而且连其他乡镇的艾草种植户也加 实验基地 20 亩。到 2017 年已带动邢窑 盟进来。当天前来送艾草的蟒川镇郝沟 村、刘何村贫困户及其他村民发展艾草种 村种植户郝延兵羡慕地说:"今天看了这 植130亩。在此基础上,于今年1月在市 里的生产加工规模,听了他们的销售模 扶贫办的大力支持下,利用建成的扶贫车 式,很是激动,郝沟村也有100多亩的种 而至的汝州市大艾农业开发有限公司负 间筹备艾草加工基地,4月投产后安排10 植面积,而且其中贫困户也不少,希望能 名贫困村民从事生产加工。"这个加工车 把这种模式引进过去,再发展一个这样

汝南街道免费义诊送上门



王德伟) "真好,没想到市里大医院医 志愿者的引导下,依次进行血压、B超、 生既给我们量血压、测血糖,还给我们 心电图等各项检查。 讲解咋急救,做哩可真好。"6月15日, 家住汝南街道袁庄村的贫困户刘保京 联合举办健康扶贫志愿服务免费义诊活 人说。 在该村党群综合服务中心观看市中医 动,主要针对汝南街道建档立卡贫困户、 院医生现场进行心肺复苏急救时高兴 低保户、五保户开展免费测量血压、血 痛科、骨科和耳鼻喉科的 10 名资深医

日当天要在村部对贫困户进行健康体 及。

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 检。他吃过早饭就来到村部,在汝南街道

序发展。

即可参与活动。

"此次活动,汝南街道分两天进行。 今天集中在袁庄村开展义诊活动, 主要 是为了方便群众就近接受健康检查。明 据悉,当天汝南街道联合市中医院 天将在王寨村进行。"汝南街道相关负责

据统计,来自市中医院中风科、疼 糖、心电图、彩超等义诊活动,同时接受 师和9名志愿服务队员通力合作,当天 刘保京之前就接到村干部通知,15 一般群众寻医问诊和进行健康知识普 共接待群众健康检查 98 人,其中贫困 户 39 人。

氛围,促进我市安全生产稳定、有 50 名答案全部正确者即可获得每人

活动时间:2018年6月19日 及正确答案。(若取消关注视为自动

放弃获奖机会)。

"新奥燃气杯"燃气安全知识竞赛开始了

参与方式:一、关注"汝州城事"

评选办法及奖项设置: 每期前

微信(微信号:ruzhouchengshi)。二、

在当日所发竞答文章最下方留言栏

回复"答案(如:CBDA)+ 手机号码"

万邦伟业为市曲剧团捐献折叠床

本报讯 (记者 李刚 通讯员 赵时康) 日前,记者从市教体局 (体育) 办公室获悉,省第十三届运动会开幕式将于9月12日在周口举 行。目前,我市足球、篮球、乒乓球、健身气功、太极拳、广场操舞等项目的 组队工作已经结束,下一步将进入集训阶段,以最佳状态参加省运会。

我市积极备战省运会

据介绍,省第十三届运动会首次将广场舞、门球、毽球等日常健身 项目纳入省运会竞赛当中,扩大了参与人群范围。在已经结束的社会组 羽毛球和体育舞蹈项目中,我市代表队共获得二等奖1个,三等奖7 个,优秀奖7个,体育道德风尚奖3个。

- ●6月14日,市物业管理办公室组织全市物业服务企业在碧桂园小 区开展"汝州市物业管理技能(电工、物业管理员)比武选拔赛"。此次比赛 为进一步提升汝州市物业从业人员的管理水平和物业服务技能,选拔优秀 物业企业代表队参加 2018 年"华启金管家杯"河南省物业行业职业技能竞
- ●为巩固深化扶贫成果,6月13日,市房产管理中心全体干部职工在 "凝心聚力献爱心,精准扶贫奔小康"专项捐款活动中踊跃捐款。 杨红霞
- ●根据省住建厅"双随机一公开"工作要求,结合"安全生产月"主 题"生命至上、安全发展",近期,市住建局将开展为期两个月的全市在 建项目拉网式勘察设计质量大检查,重点检查施工图图审情况及勘察 设计单位有无违反强制性标准和法律法规的行为。
- ●6月15日,市房产管理中心青年志愿者带上粽子、书包等慰问 品,来到寄料镇石梯小学看望慰问留守儿童。以实际行动践行了"关爱 未成年人"健康成长,弘扬了中华民族尊老爱幼的传统美德。 李俊现
- ●6月12日,市房地产开发公司物业管理人员邀请平顶山社安消防

安全中心工作人员,到市扶贫开发移民搬迁安置小区进行消防安全培 训,并组织了消防实战演练。 孙龙亭 张方

本报讯 (记者 黄旭彤) 今

提升群众的安全防范意识,按照我 6月29日。

年六月是全国第十七个安全生产

月。为做好全市安全生产工作,扎实

市创建"全国文明城市"的发展思

路,汝州新奥燃气有限公司、市信

息中心共同组织开展"新奥燃气

杯"燃气安全知识在线有奖竞答活

动,旨在提高全民燃气使用安全意

识,形成安全防范人人参与的良好

八、河南省第二大剧种,不但盛行 地铺,冻得瑟瑟发抖。然而,他们说 司董事长赵丹说。

本报讯 (记者 梁杨子) "真 于中原大地,也是全国范围内影响 得最多的话却是,"有戏唱,能在舞 好、真好,下次演出的时候就有床睡 最大的著名戏曲品种,被列入全国 台上得到观众们的喜爱和认可,就 了,之前在乡里演出都是睡地铺, 非物质文化遗产保护名录,是我省重 是最大的幸福……" 一觉醒来腰都疼,真得好好感谢万 要战略性文化品牌。我市曲剧团每逢 邦伟业。"我市曲剧团的孙玉鹏说。 下乡演出,剧团的艺术家们个个精神 直想为他们做点什么。今天,我们 6月13日,万邦伟业电子商务有限 抖擞,为百姓们刻画出一个个生动的 能向曲剧团赠送50张折叠床,为曲 公司为我市曲剧团捐献50张折叠 人物形象。然而,在背后的他们却饱 剧团的艺术家们帮点小忙,是我们 床,捐赠会场里,艺术家们激动得 尝辛苦。去年正月,曲剧团为各乡镇 公司的荣耀!也感谢汝州市委宣传 诞生于汝州的曲剧是中国第 刚盖好还没安装门窗的房子里打 接纳!"万邦伟业电子商务有限公

10 元参与红包。下期公布获奖名单

信号"rzcs666",加微信时请备注预

留的手机号, 审核通过后将通过微

信红包形式发放奖金。领奖时间截

止至活动结束。(详细内容请关注6

月19日汝州城事微信公众号)

领奖方式: 获奖的朋友请加微

"当我知道曲剧团的情况后,一 演出,夜晚寒风刺骨,有些演员就在 部领导的支持,感谢汝州曲剧团的







张留华等赴新密市考察学习百城建设提质

本报讯 (记者 陈晶) 6月15日,市人大常委 会主任张留华一行赴新密市考察学习百城建设提质工 作。张留华一行先后实地察看了新密市袁庄乡密登堡葡 萄酒风情小镇、生活垃圾无害化处理项目、城市西区洧 水河污水处理厂等地,认真听取新密市成功做法和先进 经验,并就老旧小区改造、公共服务配套、环境品质提升 等问题进行深入探讨。副市长范响立参加考察。

李晓伟到纸坊镇督导调研重点工作

本报讯 (记者 宋小亚) 6月15日,市委常委、 市纪委书记、市监察委主任李晓伟带领纪委机关相关人 员到纸坊镇,对信访稳定、脱贫攻坚、环保治理、换届风气 监督等重点工作进行督导调研,并对下步工作提出要求。

张伟调研我市河道治理

本报讯 (记者 关莉燕) 6月18日,市委常委、 组织部部长张伟带领相关单位负责任人,先后来到钟楼 街道东大社区、东建材市场等地,对市政泄洪渠、二五跃 进渠、黑臭污水处理情况进行现场"大走访、大排查、大 摸底、大落实",并就相关问题提出具体要求。

范 响 立 督 查 城 区 环 境

本报讯 (记者 于俊鸽) 6月16日,副市长范响 立先后对二五跃进渠宏翔大道交汇段、风穴路街道高庄 村、钟楼街道二里店社区南侧、东建材市场东侧的黑臭水 体以及洗耳河、梦想大道、望嵩南路等地的水生态环境和 道路环境进行督查,并就加快黑臭水体综合治理、改善城 区环境卫生提出了具体要求。

市领导慰问武警官兵

本报讯 (记者 李刚 通讯员 连小红) 6月 16日,市领导韩自敬、杜江涛到市武警第一机动总队机 动第八支队驻地,为圆满完成任务归来的官兵举行了欢 迎仪式,并敬献鲜花,送去了节日祝福和粽子、西瓜等慰

平顶山市国土资源局领导 到大峪镇调研脱贫工作

本报讯 (通讯员 刘军严) 6月14日,平顶山市 国土资源局局长梁成斌一行莅汝,到大峪镇杨窑村、棉花 村、袁窑村看望慰问了驻村工作队队员,到贫困户家中察 看实际情况,并听取驻村工作汇报,共同商讨下一步具体 帮扶工作。市领导郑旭银、何学国陪同调研。

伊川县政府考察团莅汝

本报讯 (记者 关莉燕) 6月15日,伊川县政 府副县长党书卿一行莅汝考察城中村改造项目。当天, 考察团一行先后来到我市城市中央公园、张鲁庄棚改项 目、南关社区等地进行实地考察,并召开座谈会。市领导 郑旭银陪同考察。





◆ 6月12日,在中大街东段入口处,几名孩子正 在学习轮滑。随着夜幕的降临,越来越多的孩子们加入 其中。据某轮滑俱乐部教练介绍,今年夏天,轮滑运动特 别受到孩子们追捧,夜晚公园内、广场上不少学生在家 长的带领下学习轮滑。 吴伟伟 摄



◆ 近日,我市体育文化中心喷泉广场上增添了不 少新的游乐设施, 增加了儿童夜晚游玩娱乐的趣味性。